



7金!历史最佳!山东贡献!

参赛奥运历史最佳战绩

自2000年悉尼实现奥运金牌零的突破后,山东体育健儿开启了奥运争金模式,捷报频传。

2000年悉尼奥运会,我省体操运动员邢傲伟、举重运动员林伟宁分别夺得男子体操团体、女子举重69公斤级2枚金牌,实现了我省奥运金牌零的突破,也打破了我省运动员连续参加四届奥运会无金的纪录,开启了山东健儿奥运征程新纪元;2004年雅典奥运会,我省29名运动员参赛,勇夺4枚金牌、2人打破5项世界纪录、1人打破1项奥运会纪录,实现了我省竞技体育新的历史性突破;2008年北京奥运会,我省有55名运动员参赛,勇夺4枚金牌;2012年伦敦奥运会,47名山东体育健儿参赛,其中张继科、李晓霞、周璐璐、张成龙共夺得6金,另有联合培养队员贡献1金;2016年里约奥运会,我省运动员获得4枚金牌。

本届奥运会,我省体育健儿孙一文、杨浚瑄、陈梦、张常鸿、刘诗颖、孙梦雅分别在击剑、游泳、乒乓球、射击、田径、皮划艇项目上夺得冠军,为中国体育代表团贡献7金,也成就了山东籍体育健儿参赛奥运金牌数之最。

成绩突出含金量十足

6名冠军、7枚金牌创我省奥运夺金历史最佳,而其高含金量是我省体育健儿硬核实力的集中体现。

杨浚瑄参加的女子4×200米自由泳接力,以破世界纪录的成绩夺得冠军;张常鸿的射击男子50米步枪三姿,以466.0环、破奥运纪录和世界纪录的方式射落桂冠;刘诗颖在女子标枪决赛中一投定乾坤,66米34创造了个人赛季最佳成绩;孙梦雅搭档队友在女子500米双人划艇决赛中,划出1分55秒495的佳绩获得金牌,刷新了她们刚刚在预赛中创造的奥运会最好成绩。加上孙一文的“一剑光寒定九州”,陈梦的“双冠王”延续山东乒乓球奥运辉煌,这7枚金牌,含金量十足,成色极高。

本届奥运会后,山东体育健儿为国争光的项目进一步扩展,山东竞技体育在可持续健康发展之路上稳步迈进。

他们都是英雄

7枚金牌光华闪亮,那些没有获得金牌甚至奖牌的山东体育健儿,同样在顽强拼搏之后超越了自我,值得我们肃然起敬。

魏萌接过姐姐手中的接力棒,继里约奥运会获得第四,本届奥运会再进一步,射落女子双向飞碟铜牌。值得一提的是,她

在第32届奥林匹克运动会上,山东省49名运动员、15名教练员出征,参加了17个大项、51个小项的比赛,入选人数位居全国各省市第一位,参赛小项数创我省参赛奥运会历史新高,居全国第一位。经过16天的奋勇拼搏,获得7金1银3铜,有24人次获得第四至八名,打破2项世界纪录和奥运会纪录,创造1项奥运最好成绩,创山东体育健儿征战奥运历史最佳战绩,为中国体育代表团作出了突出贡献!



在资格赛完成了124中,创造了新的奥运会资格赛纪录。射下铜牌的还有男子25米手枪速射的李越宏,从里约到东京,两届奥运两枚铜牌,32岁的他书写了“时光不老我们不散”的“老枪”传奇。

另一枚铜牌来自水军的女子八人单桨有舵手项目。我省舵手张德常,队员郭淋淋、张敏携手国家队队友奋勇拼搏,助力中国赛艇时隔33年再次登上该项目奥运领奖台。

“在奥运会这样高水平的竞争场合,只要勇于战胜自我、超越自我,即使没有拿到金牌奖牌,同样值得尊敬和表扬。”

唐铭琳、杨飞飞、徐晓燕、于晓明、阮洪婷“五朵金花”跟随中国女子橄榄球队首次出现在奥运赛场,便在参赛史册上刻下第七名的战绩;中国女篮奥运会历史上首次小组第一晋级决赛,山东姑娘王思雨、李缘、孙梦然均

有出场,王思雨更是在与澳大利亚的遭遇战中拼到血染沙场;张冬在男子1000米单人皮艇比赛中,不但成为第一个在该项目决赛中出场的中国运动员,而且获得第六名,实现亚洲运动员的重大突破;在艰苦的50公里竞走比赛中,我省健儿边通达最后时刻连续超越多名选手,依靠顽强的意志力完赛并获得第七名,“三根别针刺激度过最后最难熬的10公里”的故事令人动容……

能够登上奥运舞台,在激烈的竞争中拼到最后,勇于超越自我、战胜自我的坚强品质和高昂斗志,激励着万千体育人不断奋斗,向着更高的目标砥砺前行。

7市诞生21位奥运冠军

山东新晋的6位奥运冠军,分别来自烟台、淄博、青岛、枣庄4市。

山东男排不敌江苏无缘四连胜

8月15日,十四运会排球男子成年组决赛第四比赛日,山东队对阵江苏队。进行至第二局关键时刻,山东老将杨亚宁在浙江队追上比分时拍着手大喊提醒身边的队友。整场比赛,多数时间山东队都处于被动,

尤为需要李润铭、杨亚宁等经验丰富的老队员在技战术和士气上提醒和鼓励队友。这样的提醒也确实收到了不错的效果,之后山东队稳住局势,拿下第二局将大比分扳成1比1平。但本场比赛能够看出山东队

在连续高强度比赛后显露出了疲态。江苏队在前日0:3负于浙江后,今日对阵山东时憋着一股劲,明显串联更为流畅,队员间的配合更为细腻,其2、3号位的快攻也非常犀利。而山东队发球失误过多的问题在本场依然存在,首局

从2000年至今,山东已经诞生了21位奥运冠军,他们分别来自烟台(7人)、潍坊(4人)、青岛(3人)、淄博(3人)、济南(2人)、泰安(1人)、枣庄(1人)七个市,21位奥运冠军,贡献27枚奥运金牌。各市对竞技体育工作的高度重视和倾力奉献,换来的却是运动员站在最高领奖台上,为国争光、为家乡添彩。

体育强则国家强,国运兴则体育兴。在全省一盘棋的布局下,在体教融合的大趋势下,建设体育强国离不开山东的贡献,建设体育强省离不开基层的贡献。乘着东京奥运劲风,山东体育必定会迈向新的征程。

为山东担当骄傲

2020年初,突如其来的新冠肺炎疫情打乱了人们正常的生活节奏,对处于紧张备战东京奥运会中的各支国家队造成了巨大影响。山东省勇于担当,主动承担了多支国家队的备战集训和赛事练兵。

这其中,日照市、山东体育学院为国家赛艇队、皮划艇队封闭集训提供了优质保障,还承接了国家举重队、橄榄球队、水球队驻训保障工作。威海承办了2020国际乒联男女世界杯和全国乒乓球锦标赛,青岛承办了全国游泳冠军赛暨东京奥运会达标赛,泰安承办了全国竞走锦标赛,东营承办了全国铁人三项冠军赛,淄博承办了全国马拉松游泳冠军赛,济南承办了全国三人篮球俱乐部精英赛等。仅2020年,我省共承接了11支国家队、700多人次的转训任务,承办了16项与奥运备战直接相关的全国赛事。今年,国家游泳队、女子橄榄球队、乒乓球队、皮划艇队等多支队伍更是在我省进行了最后的奥运备战,从山东启程踏上了奥运会逐梦之旅。

当国家体育总局、各单项协会的感谢信传至山东,齐鲁大地为此骄傲自豪!

从零开始备战全运

东京奥运硝烟虽渐散尽,但山东健儿征程并未停歇,全运决战近在眼前,三年后的巴黎奥运会亦不遥远。8月12日至22日,山东男排已经踏上全运决赛的赛场,成为我省首支誓师出征的全运队伍。

为此,省体育局专门召开“十四运”赛风赛纪和反兴奋剂工作会议,对抓好最后的备战冲刺进一步作出部署,强调要在做好奥运归来山东体育健儿隔离工作的同时,统筹抓好全运备战训练。这是运筹帷幄,也是科学把控。

三个月内经历两大战役,山东奥运健儿面临巨大考验。

(张军 宫尚文 武文杰)

山东体育·连看

我省积极组织参加十四运太极拳群众展演

今年的第十四届全运会将太极拳设为展演项目之一。山东省武术院、山东省武术运动协会本着立足基层、充分发动的原则,最终选拔出12支队伍、共计144名运动员代表我省参加十四运群众比赛太极拳展演的所有组别、项目。通过接受专业指导,来自乡镇农村、城市街道和企事业单位的太极拳业余爱好者收获良多。在淄博市武术协会、菏泽市武术协会的支持下,分别在两市进行了决赛视频录制工作。为保证决赛视频质量和水准,协调当地电视台,由专业团队打造参赛视频,充分展现参赛运动员的真实水平和良好精神风貌。(李洁)

山东击剑队邀奥运冠军作报告激励全运备战

8月11日,北京奥运会射箭冠军张娟娟应邀为山东击剑队全体运动员以及复合型团队成员作“学习奥运精神”的主题报告,张娟娟以“仰望星空 脚踏实地”为题,勉励大家树立远大理想,并为之脚踏实地努力,继承和发扬团结协作、顽强拼搏的奥运精神。张娟娟结合自己的运动经历和奥运之旅,总结十条宝贵经验,进一步为击剑队拓展备战思路、完善备战措施、提升备战信心。行百里者半九十。全运会临近,击剑队全队将抓住最后的冲刺阶段,一步一个脚印,踏踏实实做好各项备战工作,传承奥运精神,挥剑全运!(于永军)

全民健身与奥运同行 省体育中心引领风尚

8月8日是东京奥运会的闭幕日,第13个全民健身日也如期而至。在奥运盛会的引领下,健身意识、健身热情正化为越来越多人的日常、融进越来越多人的血液。全民健身日当天,省体育中心围绕“全民健身与奥运同行”这一主题,各场馆场地向社会大众免费开放。在扎实做好常态化疫情防控的前提下,省体育中心优质的场馆资源、多样的服务项目、专业的健身指导得到了健身群众一致好评。

(谷保垒 张靖)

日为休息日。经过四场鏖战的各支队伍终于得到了休整的机会。也希望山东队利用好休息日,抓紧调整状态,总结和解决前期暴露出的问题和不足,在小组赛第二阶段打出风采,向四强进军。(郭伟)

按照赛会日程安排,8月16